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Egyu 15.637 ezer lakosu város, a melyben 144 
bünügy tőörtént, 258 letartóztatás, 609 esetben 
vezettek elő egyénekel az ügyészségre, 39 be- 
törés, 15 erer kérbestési végeztek, 144 ragá- 
lyuosmegbetegedés volt, s a gyermekhalandóság 
alig nyolcszázalék volt az elmult 

A petroseni rendőrség hívatala az 
elmult napokban tette közzé az 1933 
évi működésének statisztikáját, amely 
érdekes tükörképe Petroseni városának 
mint a megye legnagyobb ernépe 
sebb helyiségé A k 1ki- 
derül, bogy mennyi minden fehetséges 
egy ilyen kis város életében ís, amely- 
ről az egyszerű halandónak igen kevés 
fogalma van csak és elsem tudja kép- 
zelni, hogy mi minden történik a kü- 

lönböző hivatalokban, kicsi és nagy 

dolgok, amelyek talán a köz szem- 
pontjából nem jelentenek sokat, de 
egész tragédiákat jelentenek, ha így 
összevéve vesz tudomást arról. 

Természetesen legérdekesebb a 
rendőrség kimutatása. Az ember, ha 
igy elmegyen a rendőrség épülete mel- 
lett, legfeljebb egy sivár képet lát ab- 
ban a házban, amelyben a rendőri hi- 
vatal végzi közbíztonsági munkáját és 
elsem képzeli, hogy ez a hely ígen 
sokszor egyéni, sőt, családi tragédiák 
szinhelye és a rendőrfőnöknek igen sok 
gondot okoz néha, mikor bonyolul- 
tabbnál, bonyolultabb ügyek kerülnek 
eléje. Egyszer eny asszony jelentkezik 
hogy a férje elverte; csinálj igazsá- 
got. Másszor egy szerelmes leány kér 

segitséget, hogy elhagyta a kedvese; 
csinálj igazságot. Majd egy szomort 
após jón, aki arról panaszkodik, hogy 
a veje kiforgatta mindenéből és viszont 
csinálj igazságot. Betörtek az éjjel; 
nyomozd ki, derisd fel, hogy ki 

volt a tettes. Letartóztatási parancs 
jön az ügyészségről: hajsd végre a 

parancsot és így tovább sorolni le- 
hetne a végtelenségig. Vagy itt van a 
városi tisztiorvosi hivatal. Betegek je- 
fentkeznek, veszélyes és kevésbé ve- 

szélyes betegségekkel, akiket a tiszti- 
orvos vigasztal még akkor is, ha a 

betegség veszedelmes. 

A hívatalos értesülés alap- 
ján Petroseni város lakossága 
pontosan 15.637 lelket teszen ki. 
A rendőrség kimutatása szerint, 
a város területén az elmult esz- 
tendőben 144 büneset fordult 
elő, amelynek legnagyobb részét 
a rendőrség kideritette és át- 
adta az ügyésszégnek. A külön- 
bőző ügyekben 258 letartóztatás 

történt, amelyet a rendőrség fo- 
ganatositott. Az ügyészség rende- 

letére, 6009 elő vezetést 
hajtott végre a rendőrható- 
ság. Betörés az elmult évben 
39 esetben történt, amelyet a 
reudőrség bűnögyi osztálya 
legnagyobb részben kideritett 
és a tetteseket átadta az ü- 
gyészségnek. A rendőrségi köz- 
egek több mint J5 ezer idézéstsb. 
kézbesítettek ki, amelyből kiderül 
ogy a lakosság majdnem min- 

den tagjára csik egy idézet. Ezek- 
ben a kimutatásokban nincsenek 
benne azok a kisebb esetek, a 
melyek a végeredményben a rend- 
őrség előtt játszódtak Ie, de nem 
tartoztak a rendőrség batásköré- 
be és áttették a birósághoz elin- 
tézés végett. Mert a rendőrfőnök- 

nek ma nemcsak a szigoru, 
mogorva, marózus rendőrtő- 
nök szerepét kell játszani, ha- 
nem igen sokszor olyan kényes 
témák kerülnek elé, amelyben 
hol az anya, hol pedig az apa 
hol a feleség, hol a férj sze- 
repét kell betölteni, azonkívül 
hogy betőrőket, tolvajokat, gyil- 

kosokat és más olyan egyének 

ügyét kell a törvény keretein be- 
föl elintézni, akik mind mind, 
tragédiát jelentenek azoknak éle- 

tében, akik idekerülnek. Egyál- 

szendőben 

talában nem kellemes foglalkozás 
nem írígylendő és nem jelent 
nyugodt poziciót annak, akinek 

a közbiztonságra kell felügyelni. 
Ha pedig tekintetbe vesszük, hogy 
a helybeli rendőrségnek ugy a 
legénységi álománya, mint a tiszt- 
viselői kar is igen kevésnek bi- 
zonyult arra a terhes szolgálatta 
amit elkell végezzenek, ugy meg- 
állapithatjuk hogy a rendőrség 
közegei sulyos és nehéz mun- 
kában töltik napjaikat. 

Érdekes a Petroseni városi 
tísztiorvosi hivatal kimutatása. A 
tiszttorvosi hivatal kimutatása 
szerint, a hivatal az elmult év- 

ben több mint 1400 ingyenes or- 
vosi vízítet tartott,. A kimutatás 
szerint Petroseni terü- 
fetén az elmult évben 144 ragá- 
Íyos megbetegedés történt amely- 
ből mindőssze kettő végződött 
halállal. Ez az arányszám elég 
kedvező és dicséretesen mutatja, 
hogy a ragályos betegség ma 
már nem az a veszedelem, ha 
idejekorán orvosi kézbe kerül. 
A tisztiorvosi hívatal az elmult 
évben 353 uj oltást végzett és 
714 ujraoltást foganatosított. Tu- 
berkolozis ellen és Callmette 
szérummai 374 esetben oltot- 

tak be különböző egyéneket. 
A hivatal 401 esetben végzett a 
különböző üzemekben, ipari he- 
Íviségekben orvosi vizsgálatot. 
Érdekes, hogy a legelterjedtebb 
gyermekbetegség még mindig a 
scharlach, amely az elmult év- 
ben 22 esetben fordult elő a 

város területén. Sorban utána a 
difteritisz következik 21 eset- 
ben. A bárányhimlő, amely a 
könnyebb lefolyásu gyermekbe- 
tegség közzé tartozik 96 esetben 
volt az elmult esztendőben és 
ebből egy halálos volt. Eflenben 
sem scharlachos, sem difterítiszben 
megbetegedett gyermek egy sem 
halt meg. A város területén 
egy tetánusz mérgezés volt, a 

mely halállal végződött. Uj rá- 
kos megbetegedés 13 esetben 
fordult elő a város területén. 

A tiísztiorvosi hívatal össze- 
sen 88 vérbajos beteget tart 
nyilván, akik közül az elmult 
évben 26 uj beteg jelentkezett. 
Elmebeteg 5 van nyilvántart- 
va az elmult esztendőből. Rend- 
kívül érdekes a halálozási szám 

is, amennyiben a kímutatás sze- 
rint 279 született gyermekből 
mindössze 35 halt el, akik az 
egy éves kort nem érték meg. 
Ez a halálozási arányszám elég 
kedvező, ha figyelembe vesszük 
hogy országos viszonylatban az 
egy éves korig lévő gyerme- 
kek halálozási arányszáma 29 
százalék. 

A város közegészségügye 
Dr. Sofoneca tísztiorvos kezében 
van, aki minden lehetőt elkö- 
vet, hogy a betegségek száma 
minél alacsonyabb legyen. Saj- 
nos a tisztiorvosi hivatal egy 
olyan kicsi, összeszorult he- 
lyiségben van, amely minden- 
nek megfelel, csak éppen tisz- 
tiorvosi hivatalnak nem. Az a- 
lig 2 méter széles helyiségben 

néha huszan is szoronganak, ami 
csak elősegíti azt, hogy az oda 
forduló ragályos betegek egymást 
fertőzzék meg. Helyes lenue ha 
a város vezetősége egy alkal- 
masabb helyiséget bocsájtana 
a tisztiorvos hivatal rendel- 
kezésére. 

Megnéztük a városháza ik- 

megállapítottuk, hogy a város- 
házán az elmult évben 4465 ak- 
tát iktattak. Az akták között a 

mas Pomezt ofalul-Har 

tatóhívatalának is a számát és 
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tegnagyobb szenzációt a Bitumen 
akták keltették, a mely beadvá- 
nyok körül, mint az köztudomá- 
su, annyi vihar zajlott fe a vá- 
rosháza falai között. A többiak- 
ták a polgárságnak különböző 
kérései amelyre 12 Ieies bélyeget 
számítva 53.580 Lei értékü bé- 
lyeget használtak el. Ebben az 
összegben nincsen benne a kérvé- 

nyekre kiadott okmányok bélyeg 
összege, amely szintén tekinté- 
lyes összeget tesznek ki, amelyet 
ha apránként is, de ki kellett m- 
zetni. 

Hát félig meddig igy néz 
ki a város fényképe az elmult 
1933-ik évről. 

Petroseni fejek 
(Dr Moga fonel polgármester) 

Eddig ugy ismerte minden- 
ki, mint a szegények orvosát, 
aki mint a Miírcea orvosa, egész 
éven keresztül ingyen vizsgálta a 
betegeket, gyermekeket anyákat 
és azokat akiknek semmi kere- 
setük síncsen. Ez a közhívatal 
nem valami kellemes foglalko- 
zást jelent, de Dr. Moga, az or- 
vos, emberfeletti erővel végzi é 
vek óta ezt a mindenképpen ter- 
hes, de társadalmi szempontból 
igen hasznos munkat. Évenkint 
több mint négy ezer orvosi vizi- 
tet tart, a nincsteleneknél, gyer- 

mekeket és anyákat vizitál, akik 
egy hálás köszönetnél egyebet 
nem nyujthatnak nagyszerű or- 
vosi munkálkodásáért. Eddig 
csak betegeket vizsgált, de a jö- 
vőben, mint Petroseni város pol- 
gármestere, nemcsak a betegek 
pulzusán kell tartsa a kezét, 
nemcsak a betegséget jelző hő- 
mérőt kell vizsgáínia, hanem a 
város vezetésének ügyét is, 

vel mint polgármester nem ép- 
pen kellemes örökséget vett át 
nemzetipárti elődjétől. Eddig 
csak négy ezer vízsgálatot tartott 
betegeket gyógyitott, de a jövő- 
ben az egészséges lakosság baját 
is neki kell orvosolnia, bajait, 

panaszait meghallgatni és azokat 
emberileg ugy, olyan embersége- 
sen elintézni, mint amilyen köz- 
megelégedésre betegeket vizsgált 
és fogja vizsgálni a jövőben is. 
Ugy hisszük hogy neki ma tör- 
ténelmi hivatása van és nem 
gyerekjáték ennek a városnak 
ügyét vezetni, több mint tizenöt- 

ezer lakosnak érdekeire vigyázni 
ez minden körülmények között 
olyan ember jelenléttét kivánja 
meg a városháza élén, mint a- 
milyen Dr. Moga Jonel, Petrose- 
ni város polgármestere. 

Tervei, amelyet ennek a vá- 
rosnak fejlődése szempontjá- 
ból maga elé tüűzött, azok 
közé a legszebb tervek kö- 
zé tartozik, amely azt iga- 
zolja, hogy sokat nyert vele 

a város, mikor polgármes- 
termek megválasztotta. 

Petroseni ugyanis az utof- 

mi- 

só öt esztendőben nem fejlődöt 
semmiít. A volt urafkodó párt- 
barokrácia megevett minden ehe- 
tőt, de nem gyüjtött tartalékot, 

nem gyüjtött alapot, hogy a vá- 

ros fejlődését előbbre vigye. Vem 
ís bizott benne a fakosság, mert 
nem látta érdekeit megvédve, 
bajait felkarolva és panaszait 
elíntézve sohasern. Ennek a pa- 
szív kámak az eredmény 

ma egyenlő a semmivel és mert 

ösmerjük a célt, a terveket, a 
melyek most napírenden vannak 
és a g a z 

fognak rövidesen Kkerülni, jóleső 
érzéssel állapítjtk meg, hogy 
végre a munka ideje a fejlődés 
korszaka fog következni ennek 

a városnak életében s ennek leg- 
főbb, legagilisabb és legbiztosabb 
zászlóvívője Dr. Moga Jonel, 
Petroseni város polgármestere. 

Szívből kivánjuk hogy a 

város érdekében tervbevett 
munkáját siker koronázza. 
Ebben a köz érdekében el- 
végzendő munkájában min- 
dig maga melfet fog találni 
bennünket, mindig segitsé- 
gére és támogatására fogunk 
sietni, ugy érezzük, 
hogy mikor őt támogatjuk 
akkor önmagunkat, Petro- 

seni város fejlődését, hala- 

dását és összlakósság 
érdekeiért harcolunk. 

mert 

az 

(m-s) 

Tovább zajlik az 
tegsegélyző ellen, 

elkeseredés a be- 
a kisiparosok uj 

beosztása miatt 

Ismeretes, hogy a betegse- 
gélyző intézete az elmult napok- 
ban minden további nélkül, a kis- 
iparosságot a legmagasabb fizető 
osztályba helyezte, amely osztály- 
ba tudvalevőleg minden kisipa- 
rosnak hetenkint 36 leit kell fi- 
zetni, ami olyan nagy összeg hogy 
annak a jelenlegi viszonyok mel- 
lett az előteremtése olyan akadá- 
lyokba ütközik a kisiparosságnál 
ami előbb utóbb tönkre teszi a 
társadalomnak ezt az értékes osz- 
tályát. A betegsegélyzőnek önké- 
nyesen kivetett taxái ellen, nem- 
csak a zsilvölgyi de az egészor- 
szág kisiparossága tiltakozott, de 
ez a tiltakozás eddig teljesen hi- 
ábavalónak bizonyult. Az ujtaxák 
kivetése azért is furcsának tünik 
fel, mert mikor annakidején a 
törvényt megszavazták. a kisipa- 
rosságnak, ha a mostani magasabb 
osztályba akart belépni, ezt a szán- 
dékát kérvényezni kellett és csak 
akkor inkadrálták a mostani osz 
tályba őket. Annál nagyobb visz- 
szatetszést keltett tehát a beteg- 
segélyzőnek legutóbb kiadott ren- 
delete, amely szerint, megse kér- 
dezik az illetékeseket, hanem egy- 
szerüen besorozzák a kisiparossá- 

got is a legmagasabb heti osztály- 
ba amely betenkint 36 Lei ujabb 
taxát sóz a kisiparosság nyakába. 
Mondanunk sem kell, hogy ez az 
ujabb megterhelése a kisiparos- 
ságnak teljesen igazságtalan és 
az ílletékeseknek odakell hatni, 
hogy a kisiparosságot megszaba- 
ditsák ettől a tehertől, a mely 
semmi mást nem jelent, minthogy 
még jobban leszegényitse a kisi- 
paros osztályt. 

másik igen sérelmes Egy 
intézkedése a törvénynek az a ré- 
sze, amely előirja, hogy ha egy 
munkás beteg fesz, ugy a beteg- 
ségétől számitva az első 7 napot 
a munkaadó köteles a munkásnak 
fizetni. Köztudomásu hogy a be- 
tegség legnagyobb része alig ter- 
jed tovább 7 napnál, mikor is a 
munkás ujból munkába álhat és 
igy a betegsegélyzőt valóban 
semmi sem terheli ha a biztosi- 
tott munkás beteg lesz és csak a 
munkaadónak okozott ezzel is 
nehézséget. 

Helyes lenne, ha társadal- 
munk vezetői kezükbe vennék ezt 
az ügyet és rendet teremtenének a 
sérelmes intézkedések körül. 

mr s 

Több mint három millió Lei adó- 
hátraléka van a városi lakosság- 

nak a várossal szemben 
Mikor a nemzetipárt átadta 

a hatalmat a jelenlegi uralkodó 
liberálispártnak, a helybeli város- 
házán a város uj vezetői megdöb- 
benve tapasztalták, hogy a város 
pénztára teljesen üres és alig van 
miből fizetni a városi hivatalnoki 
kart. Atvizsgálva a könyveket az 
uj vezetőség megállapitotta, hogy 

a város jövedelme annyira a 
minimumra csökkent, hogy 
e mellett a rendszer mellett 
a város adminisztrációja a 
legkellemetlenebb helyzetbe 

kerül. 
Megállapitást nyert, hogy 

a város lakossága több mint 
három muilio lei adóhátralékkal 
tartozik a városnak, a melynek 
beszedése megkel történjen. Mert 
legyünk őszinték 

pénz nélkül nem lehet váro- 
si adminisztrációt folytatni 
és nem lehet főleg városfej- 
lesztési politikát követni. 

A városházi siralmas hely- 
zetről alkalmunk volt beszélni 

Dr. Moga golgármesterrel, aki 

a következőket mondta a Zsil- 
völgyi Naplónak : 

„Tény az, hogy a város 
jövedelmi forrása a legminimáli- 
sabb összegre csökkent és ma az 
a helyzet, hogy a községnek alig 
van pénze, hogy a legsürgősebb 
és legszükségesebb kiadásokat 
fedezze. Ebben az ügyben érte- 
kezletet akarok tartani a város 
lakosságával és 

feltárom a lakosság előtt a 
városháza helyzetét, valamint 
megakarom győzni a lakos- 
ságot arról, hogy a lehetősé 
gekhez képest fizessék meg 
a várossal szemben lévő 
adóhátralékaikat. Én nem 
az erőszak jogán akarom, 
hogy adót fizessenek, hanem 
azt szeretném, ha a lak osság 
is belátná azt, hogy csak 
ugy tudunk fejlődést és ha- 
ladást biztositani a város- 
nak, ha a lakosság is eleget 
teszen adófizető kötelezett- 

ségének. . ." 
A polgármester ur kijelen- 

téseihez nekünk csak annyi meg- 
jegyezni valónk van, hogy a la- 
kóssággal való megbeszélést he- 
lyesnek tartjuk és hisszük, hogy 
ez az értekezlet nem marad ha- 
tás nélkül. 

– A vármegyei interi- 
márbizottságba a petroseniek 
részéről Negulescu Constantin 
helybeli lakost nevezték ki. 

– Petroseniben az elmult 
évben mindössze 30 uj ipari és 
kereskedelmi engedélyt adott ki 
a Primária. 

ub Hennik 
ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ 
Petroseni - Piac tér. 
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Optikai cikkek 
nagyraktára. 

Szemüvegek 
orvosi receptre. 

Órajavitások a legol- 
csőbban. 

FEBRUÁR 

10-én 

PETROSENI 

inanasbál 
A BUCURESTI 
kávéházban. 
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n Napló hirei 
— Megalakult a Thüring 

Club vulkáni szakosztálya. 
Vulkánban az elmult vasárnap 
alakult meg a Thüringi Club ot- 
tani szakosztálya. Tiszteletbeli 
elnök lett: Pap Ernő. Alelnök: 
Hafiegan Stanila, titkár: Sucui 
Eugen, pénztárnok : Ambrus Cor- 
nél, intéző : Sucui Cornel. A ve- 
zetőségbe a következőket válasz- 
tották meg: Bogza Constantin, 
Krausz Károly, Boldin Emil, 
Szülle László, Popa Vasilie,4Bog- 

n. 

— tést tartott a hely- 
beli Liberálispárt vezetősége. 
A Petroseni liberálispárt vezető- 
sége az elmult vasárnap vezető 
ségi ülési tartott, amelyen Dr. 
Moga Jonel, pártelnök elnökölt. 
A vezetőségi ülésen több, közér- 

dekü ügyet tárgyaltak meg. 

- Öngyilkos lett szerel- 
mi bánatában. Lupeniben egy 
Bakau Mária nevü háromgyer- 
mekes asszony öngyilkosságot 
követett el. Bakau Mária szerel- 
mes volt egy Wencel Sámuel ne- 

vü ottani 
nem viszonozta az asszony sze- 
relmét és e miatt nyult az öngyil- 
kosság fegyveréhez. 

- Bálok és táncestélyek, 
amelyekre illik elmenni. Feb- 
ruár 3 án a helyi Sfatul Negusto- 
resc; Kereskedők egyesületének 
hangulatos vig estélye. Az estély 
védnöki tisztjét Dr. Romolus 
Miocu, megyei prefectus tölti be. 
Az estély a Bucuresti kávéház 
termeiben lesz megtartva és a 
jelek után egyike lesz az idei 
legiobb mulatságoknak. 

án, szinfonikus hangverseny lesz 
a Munkáskaszinóban. A hang- 
versenyt a brasovi vasutas szin- 
fonikus zenekar tartja. A hang- 
verseny után táncz következik. 

– Február 10-én szom- 
baton este a Petroseni és Já- 
rási Ipartestület álarcos mu- 
latsága a Bucuresti kávéház 
termeiben. Az estély védnökei : 
Dr. Romolus Miocu megyei pre- 
fectus, Tiberiu Timok, a Petro- 

sani szénbánya főigazgatója, Pod- 
goreanu N. csendőrezredes, Dr. 
Moga Joner, Petroseni város pol- 
gármestere és Gavrilescu N. a 
Loneai bánya igazgatója lesznek. 
Az álarcos mulatságra a meghi 
vókat most küldik szét és az 

ezuton is felhivja 

azokat, akik tévedésből meghivót 
nem kaptak, hogy azt jelentsék 
a Jiul Cultural nyomdában. Be- 

Felülfize- 

téseket a jótékony célravaló te- 
kintettel köszönettel fogad az 
Ipartestület. A tánchoz a zenét a 
helybeli katonazenekar, valamint 
a oncuiresti kávéház Jazz zenekara 
szolgáltatja. 

sok, kik 

- Ugyancsak február 3 

NEGY TÁNCMULAT- 
SÁG volt az elmult szombaton 
petroseniben. Az elmult szomba- 
ton este petroseniben négy tánc- 
mulatság volt. Az egyik, amely a 
legjobban sikerült, a helybeli 
református egyházközség álarcos- 
mulatsága volt, melyet a Bucu- 
resti kávéház termeiben tartott 
meg az egyházközség. A másik a 
Principele Mircea teaestélye volt 
melyet a Tisztikaszinóban tar ottak 
meg, amely szintén jól sikerült, a 
harmadik a helybeli rom. kath. 
Férfiegyesület teaestélye, a melyet 
a Plebánia épületben tartottak, 
valamint a negyedik, amelyet a 
Román Kaszinó helyiségében a 
helybeli román tanitóság rende 
zett és ugy az előbbi, mint az 
utóbbi igen jól sikerült. 

HIRDETMÉNY. Ertesit. 
jük, hogy a Társadalombiztositó 
génztár igazgató tanácsának 1933 
decemberben tartott ülésében ho- 
zott, ugyszintén a Központi Tár- 
sadalom biztositóő Pénztár köz- 
gyülésének 1933-évi december 
14. én hozott jóváhagyó határoza- 
ta értelmében a munkaadó iparo- 
sok fizetési osztályokba való be- 
soroztatásánál a társadalombizto- 

cikkének 4-ik bekezdésében fog 

lalt intézkedések az irányadók. 

Ennek folytán 1934 január hó 1- 
től kezdve, a munkaadó iparo- 

sokra vonatkozó s 1933-évi juni- 
us hó 16-án kiadott 37352 szá- 
mu miniszteri határozat alapján 
a járulékok megállapitására néz 
ve nem alkalmaztatik többé a 
fenti miniszteri határozat, hanem 
a járulékok befizetése az alantirt 
módon állapitatik meg. A a III ik 
osztályba (heti 22 lej) besoroz- 
tatnak azok a munkaadó iparo- 

rendszeresen egyedül 

dolgoznak. A IV-ik osztályba 
(heti 30 lej) besoroztatnak azok 
a munkaadó iparosok, kik tanon- 
cokat foglalkoztatnak. Az 5- ik 
osztályba (heti 36 lej) besoroztat- 
nak azok a munkaadó iparosok 
kik munkásokat foglalkoztatnak. 
eil oficiulai Asia Sociae 

— Kontárok megbünte- 

tése. A siriai ipartestület feljelen- 
tésére az ottani főszolgabiróság 
több kontár-iparost, akik ipari 
gazolvány nélkül vállaltak munkát 
fejenként 1500 lej pénzbiroságra 
itélt. Az érdekeltek felebbezése 
folytán a siriai főszolgabiróság 
tegnap ismét tárgyalta ezeknek a 
kontároknak az ügyét és a tárgya- 
láson az aradi Kamara kikül- 
döttje is résztvett. A kirótt bir- 
ságok legnagyobb nészét a fő- 
szolgabirói itélet érvényben hagyta 
ami remélhetőleg véget fog vetni 
az eddigi állapotoknak. Az utóbbi 
időben ugyanis nagyon elterjedtek 
a kontár iparosok, akik ipariga- 
zolvány nélkül dolgoztak és adót 
nem fizetvén meg nem engedett 
versenyt okoztak a tisztességes 

iparosoknak. És nálunk ? 

mi osztálysorsjáték 
az ügyészségnek adta át Stander 

igazgatóság, 
sorsjegyek véle 
tető következmén 
Hett tilos s a 

férfibe, aki ugylátszik : sitást egységesitő törvény 41-ik 

—- A POSTAHIVATAL Fl- 
GYELMEZTETESE A RÁDIO 
TULAJDONOSOKHOZ. A posta- 
vezérigazgatóság 16434 -934. sz. 
körrendeletére a postahivatalokat 
értesiti hogy a cluji kereskedelmi 
vállalat rádióügynökei jövőre nem 
szedhetnek be semminemü rádió- 
taxákat. A rádió előfizetési dija- 
kat ezentul ismét kizárólagosan 
csakis a postahivatalok szedhetik. 

– ÖRÖKÖSÖDÉSI illeté- 
ket adóbonokkal is lehet fizetni. 
A pénzügyminiszterium 328644 
számu január hó 16 án kelt ren- 
deletével akkép intézkedett, hogy 
az adóbonok az 1929 év julius hó 
1-eje előtt megnyilt örökségek 
után kirótt örökösödési illetékek- 
be fizetés gyanánt el fogadtassa- 
nak tekintet nélkül arra, hogy a 
kivetési közegek mikor állapitot 
ták meg és adták előirásba az 
örökösödési illetéket 

KÖZLEMÉNY Az álla- 
vezetősége 

Abrahámot, mert ausztriai sors- 
iegyeket árusitott. Ezuttal a nagy- y 
közönség tudomására hozza az 

hogy a külföldi 
eladása bün- 
terhe mel- 

vásárlókat a törvény 
tettestársaknak minősiti. Kéri az 

igazgatóság, hogy a közönség az 
előforduló eseteket hozza tudo- 
mására a: Directia Contenciosu- 
lui a Loteriei de Stat, Bucuresti 
Bul. Carol No. 4. 

- BORKIÁLLITÁS az or- 
szágos mezőgazdasági kiállitáson. 
A magyar országos kiállitáson a 
Magyar Szőlőgazdák rszágos 
Egyesülete rendezésében a mindig 
legnagyobb érdeklődést kiváltó 
borkiállitás iránt ezidén is már 
nagy érdeklődés tapasztalható az 
érdekelteknél. A borpavillon uj- 
ból meg fog telni a magyar sző- 
lőgazdák kiváló bortermékeivel, a 
bortermelők és a borkereskedők 
külön kiállitás keretében fogják 
bemutatni a magyar szőlő és bor- 
gazdaság élni akarását és élete- 
rejét. A magyar Szőlősgazdák 
Országos egyesülete ez alkalom- 
mal értesiti a kiállitás megrende- 
zéséről a kültöldi borkereskedel- 
mi érdekeltségeket, valamint a 
belföldi vendéglős és korcsmári- 
part. A kiallitás keretében ugy, 
mint minden esztendőben, borbi- 
rálat lesz, amelyen arany, ezüst 

és elismerő oklevelek és tiszte- 
letdijak kerülmek kiosztásra. Az 
érdeklődőknek a Magyar Szőlő- 
gazdák Országos Egyesülete ad 
felvágpsitást (Budapest IX Úllői 

Kottarendelés előtt 

OKVETLENÜL KÉRJE 
az ország legnagyobb 

kottaantikváriumának 

szenzációs uj árjegyzékét. 

Minden kotta a legolcsóbb ! 

Cim : Galambos hotta- 

üzlet Timisoara. 

A koldus-trükk 
A fő ut egyik lehuzolt 

vasredőnyéhez támaszkodva 
egy öt éves gyermek sirdogál. 
Tömeg veszi körül. A leány- 
ka elvesztett 20 lejt és nem 
mer hazamenni. A társaság 
megszánja összeadják a pénzt 
és a gyermek boldosan siet 
tovabb, haza, illetve a másik 
sarokig ahol megint elveszit 
20 lett 

KERESÜN K 

azonnali belépésre, 
mészkőbányánkba 

szakképzett bánya- 
mestert. 

Ajánlotokat eddigi müködés, 
fizetési igények megjelölésével, 

fealries de vVar S. A. 
t 25 II. lI4. Telelon; 867-01. Bavrzava jud. Arad. kérünk 

cl Emeli a női szelssmek 

a hóditó vonzó 

dent legyőz 
EGY egyőz 

ELEGÁNS 

R erejével min- caR mMEN 

cipő 
Főraktár: Pásztor Lajos cipőkereskedésében Petroseni 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

leszállitotta 

André Maurois: 
VII. Edward és kora. 
Az Athenaeum uj 4 pengő 

80 filléres regénye, arról az em- 

alakulására és arról a orról, 

amelyre ma ugy ünk vissza, 

mint egy hírtelen semmivé om- 

A walesi herceg ugy 
él az emberek képzeletében, mint 
a tökéletes világfi, s az angol 
kírály, mint a reprezentációs te- 
hetség mintaképe. Maurois köny- 
véből megtudjuk, hogy VII. Ed- 
ward jóval több volt ennél. Nyers 
őszinteségével és kírályi hallgat- 
ni tudásával, faragatlan ösztö- 
nősségével és finom diplomáciai 
érzékével, szenvedélyességével és 
hidegségével, nagyvonaluságával 
és kícsinyességeivel a háboru e- 
lőtti kor legnagyobb politikai 
kártyavetője volt s jórészt ő ko- 
vácsolta össze azt az államszövet- 
séget, mellyel a világháboru ki- 
tőrésekor a központi hatalmak 
szembenálltak. Maurois roppant 
adatgazdasággal és dus színe- 

—
—
—
 

zéssel állítja elénk a század- 

forduló korát, a „békeéveket, 

de a színes, vidám felszin alatt 
feltárja a nagy, tátongó sebeket 
is, s azokat a titkos erőket, me- 
Iyek végzetszerűen Készítették 
elő e kor halálát s a véres teme- 
tést a világháborut. 

A hatalmas Kkötet pazar 
z t kiáltáet zes vá a díszes 

hófehér Iuxuspapiron 300 oldalon 
méltó folytatása a remek soro- 
zatnak (Sinclair Lewis : Egy mo- 
dern asszony szíve — H. G. 
Wells : Mi lesz holnap — Tho- 
mas Mann : Jákob) Ára 144 Lei. 
Minden könyvkereskedésben v. 
ahol nincs Lepagenál Kolozsvár. 
Kérje az Athenaeum sorozat 
jegyzékét. 

— Az ismeretfen Jézus. 
Mereskovszki a nagy költő ihle- 
tével eleveniti meg számunkra Jé- 
zus életének ama korszakait, a 
melyeket az evangeliumok alap- 
ján nem ismerünk, de megismer- 
hetünk. A világ legnagyobb élő 
történelmi regényirója legujabb 
művében ugy teremti ujra Jézus 
alakját, hogy mindenki lenyügöz- 
ve és meglepetten áll az uj és 
mégis örök Jézus előtt. Tudo- 
mány, hit és irásművészet ez a 
könyv, a legszebb, legigazabb, 
legköltőibb és izgalmasabb min- 
den Krisztus-könyv között. Érde- 
kesebb minden regénynél és a- 
mellett minden állitása mögött a 
tudományos adatok tömege áll és 
minden szava hiteles. A hatalmas 
müű az Athenaeum 144 Leies 
Nagy Regénysorozatában jelent 
meg (Sinclair Ann Vickers, Wells 
Mi lesz holnap, Thomas Mann- 
Jákob, Maurois-VII. Eduard, az 
előző kötetek) 350 oldalon pazar 
kiállitásban, diszes vászonkötés- 
ben 144 Lei minden könykeres- 
kedésben, vagy ahol nincs, Le- 
pagenál Kolozsvár. Kérjen teljes 
jegyzéket. 

Reinach - A müűvészet 
kis tükre. Néhany hónapja halt 
meg Reinach a nagy enciklope- 
dista, aki a történelem előtti i- 
dőktől, a görög római koron át 
egészen a legujabb korig, a régé- 
szet, vallástörténet és művészet- 
történet legujabb felfedezéseivel 
és megvilágitásaival mutatja be 
szóban és képben a muűvészet 
minden ágának világtörténetét. 
Mély és átfogó tudásán kivül, a 
legszellemesebb iró és előadó. 
„A müűveszet kis tükre" dr. Lázár 
Béla forditásában és a magyar 
művészettörténettel kibővitve 558 
szövegképpel, az Athenaeum re- 
mek kiállitásában, fehér fényezett 
papiron, vászon diszkötésben, pro- 
paganda áron jelent meg: 120 lei 
minden könyvkereskedésben vagy 
Lepagénál Kolozsvár. Egész bőr- 
kötésben 180 lei. Kérje az Athe- 
naeum szenzációk jegyzékét. 

Uzina Elecirica S. P. A. 
PETFGSEN - Am agrakáára: 

tart mindennemüű magas és alacsony feszültségü szerelési anyagokat. Csíiliárok ízzólámpák és főzőkészülékek. 
a legjutányosabb áron, 

valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 
Ferdinand, Marek házban van. 

sáGRONOMIL - GaZDÁK, 
Általános Biztositó Részvénytársaság Alaptőke és biztonsági alap 8.000.000 - ele felül 

1. 

bizt 
. Válfal legelőnyösebben tüz, élet, jég, állat, betörés, baleset, szavatosság, üveg, autó szállítmány stb. biztosításol kartellenkivül fegolcsóbb 

dijtételek mellett. 
Ezenkívül köt olcsó áijtételek mellett rendkívüli előnyös alapon munkásbíztositásokat az egész zsilvölgyében. Zsilvölgyi képviselet Petr. seni. Joanovits ház. 

boloma 
Elvállal a legszebb kívítelben ő mindenfele festő és mázoló mun- 
kát, a legolcsóbb napiárban. - és mázoló Művészi kívitelü minták a 
legszebb színekben. Festékkeres- PETROSENI kedésében az összes e szakmá- 
bavágo cikkek állandó nagy Str. Regele : raktára. — Ferdinand. 

Féigyereszel Készruhaszükségletét szerezze be FIBRA ruhagyár petroseni lerakatában. Zsilvöl- gye legnagyobb contectióáruháza (Casa Cercuala mellett). Dus választék elegáns mórkarát mamel- fekkso férfi, fiu és gyermek télikabátokban és öl- tönyekben bebe és leány kabátokban. Bőrkabátok legjobb kivitelben és leszállitott árakban. Szövet- osztály. Szolid kiszolgálásról kezeskedik Goldstein Márkusz, üzletvezető. 
—– Olcsón vásárolhat Goldstein cégnél (Kigyó drogériaval szemben). Szvettereket, harisnyákat, fiane! barchend és szö- vlnk Nagy cipő, kalosni és hócipő választek. (Filder- man lerakat. 

RÁDIÓVEVŐK! 
Tekintse és halgassa meg 
legujabb 1934 évi rádióké- 

szülékeimet. 

C A - cOlLUAA 
PHiLiS-EUNTI séb. 

Kedvező fizetési feltételek 
RáDIÓ - lámpák gyá- 

ri áron. 

MAX GODEL 
DEÉVA 

PETROSEN 
(Merz udcvar) 

Petroseni. 
Rum, likör és cognaggyár. 

Borpincészet. 
sör és szeszesiítalok 

nagyraktára. 
Nalalősszemktazió ár kiváés OLN SáNDOR 

Típorrafia, I. Eezye, Hateg, 


